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A T A S  
 

ATA DE PLENÁRIO 

 

ATA DA 077ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. Deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - Bruno Souza - 

Coronel Mocellin – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling 

- Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene 

Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta 

– Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 

DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura das atas 

das sessões anteriores para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

********** 

Breves Comunicações 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Conta que tem recebido em seu gabinete participantes do 

Encontro Estadual de Vereadores. Discorre sobre a importância de serem oferecidas palestras, cursos e orientações sobre 

criação de projetos de lei e como resolver os problemas do cidadão. 

Diz que tem orgulho de ter sido vereador por dois mandatos no município de São Miguel do Oeste e relembra 

parte de sua rotina quando exercia o cargo. Cita duas áreas cruciais para a qualidade de vida do cidadão, a saúde e a 

segurança pública, e fala da importância do agente público ter empatia e saber ouvir as demandas da sociedade. 
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Lamenta que tenha sido arquivado um processo de promoção por merecimento de dois policias civis que 

foram feridos por criminosos durante operação que combatia um roubo a banco em São João batista. Considera o 

arquivamento um erro, enaltece o ato de bravura dos agentes e suplica por mais reconhecimento ao trabalho da 

Polícia Civil. [Taquigrafia: Roberto] 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) - Comunica que na presente data acontece, no Plenário, o Encontro 

Estadual dos Vereadores, e ressalta a importância da Uvesc em promover esse fundamental encontro. 

Parabeniza a Uvesc e o presidente Anderson Guzatto, que vem realizando um excelente trabalho. Considera 

fundamental esse contato com os Deputados e a valorização do Vereador, dizendo que considera como o principal cargo 

da República Federativa do Brasil, pois é o cargo mais próximo do cidadão. [Taquigrafia: Northon] 

********** 

Partidos Políticos 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Passa ao horário reservado aos Partidos Políticos. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Pede a palavra, pela ordem. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede a palavra ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Soma-se às manifestações do Deputado Ricardo Alba, parabenizando 

a Uvesc, o Vereador Anderson Guzatto, de Concórdia, presidente da Uvesc, pelo trabalho que tem feito, bem como a 

todos os Vereadores que estão se especializando, se qualificando para fazer um trabalho de excelência nas cidades. 

[Taquígrafa: Sara] 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia. 

********** 

Ordem do Dia 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0560/2021, de autoria da Deputada Paulinha, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Educação, informações acerca da reforma na Escola de Ensino Médio Senador Luiz Henrique da Silveira, do município 

de Barra Velha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0580/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Administração, informações acerca do andamento do processo que versa sobre o plano de cargos e salários da Fundação 

Catarinense de Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0581/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura, informações acerca da pavimentação da Rodovia SC-108. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0582/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado 

da Infraestrutura e Mobilidade, informações acerca do início das obras de restauração e aumento da capacidade da 

Rodovia SC-283. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0583/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura, informações acerca dos motivos que levaram a suspensão dos editais de licitação que tinham como objeto 

obras nas Rodovias SC-350 e SC-283. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0584/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura informações acerca do andamento do projeto da rodovia estadual entre os municípios de Rio Rufino e Urubici. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0585/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Educação, informações acerca da cobertura da quadra da Escola de Educação Básica Ruizélio Cabral, no município de 

Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0586/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Educação, informações atualizadas acerca do Pedido de Informação nº 366/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0587/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Infraestrutura, informações acerca da obra que prevê implantação e pavimentação SC-120. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0588/2021, de autoria do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário de Estado da 

Administração, informações acerca da utilização do imóvel com endereço na Rua Irmã Benwarda nº 208. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0644/2021, de autoria do Deputado Fernando Krelling, aplaudindo a senhora Ofélia Machado, 

professora aposentada do quadro da Secretaria de Estado da Educação, em reconhecimento aos serviços prestados em 

prol da educação em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0645/2021, de autoria do Deputado Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao Prefeito Antídio Lunelli 

pela premiação conquistada por Jaraguá do Sul que ficou em primeiro lugar nacional em gestão municipal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0646/2021, de autoria da Deputada Dirce Heiderscheidt, manifestando aplauso ao Conselho de 

Administração da Cooperativa Aliança por ser classificada como as três melhores distribuidoras de energia elétrica nas 

regiões Sul e Sudeste do Brasil no Prêmio Aneel de Qualidade 2020 ocorrido no dia 29 de julho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0647/2021, de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso, manifestando apelo ao Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense para que seja derrubado o veto ao Projeto de Lei que dá mais agilidade ao tratamento de 

câncer para quem tem plano de saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0648/2021, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, manifestando aplauso a Assembleia de Deus no 

município de Içara pela comemoração da passagem do aniversário de 40 anos da instalação da igreja. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 



6 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 7.923 27/08/2021 

 

 
Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

Moção n. 0649/2021, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, manifestando aplauso aos policiais Militares 

Soldado Leandro Schiessl e Soldado Sheila Maria dos Anjos pelo pronto atendimento e amparo às cidadãs que sofreram 

crime de estelionato em Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0650/2021, de autoria do Deputado João Amin, manifestando contrariedade ao indeferimento do 

processo administrativo do professor Sérgio Cole, de continuar prestando serviços voluntários no Ensino e Pesquisa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0651/2021, de autoria do Deputado Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Soldado Edemilson 

de Andrade e o Cabo Maiquiel Jeferson Antunes, pelo ato de bravura no Município de Campos Novos, no dia 25 de julho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0652/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck, manifestando aplauso á Buddemeyer S/A, sediada 

no município de São Bento do Sul, pela passagem dos seus 70 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0653/2021, de autoria do Deputado Jerry Comper, manifestando aplauso à Radio Belos Vales e o 

Jornal Vale do Norte, pelos seus 66 e 60 anos, respectivamente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0654/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima, manifestando repúdio ao site de notícias Brasil 247 

pela matéria do Jornalista Moisés Mendes, que ataca a população de Joinville, associando-os ao Nazismo e grupos 

supremacistas por manifestarem apoio o Presidente Jair Messias Bolsonaro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada por maioria. 
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Requerimento n. 1455/2021, de autoria da Deputada Paulinha, solicitando, ao Presidente da CELESC, 

informações acerca dos planos de investimento e expansão energética para a região norte do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano os Requerimentos n.s: 1450/2021, 1451/2021 e 1452/2021, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1453/2021, de autoria da Deputada Dirce Heiderscheidt; 1454/2021, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; e 1456/2021, de autoria do Deputado Nazareno Martins. 

A Presidência comunica, ainda, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 1729/2021 e 1730/2021, de autoria do Deputado Volnei Weber; 1731/2021, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1732/2021, de autoria do Deputado Fernando Krelling; 1733/2021, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 1734/2021 e 1735/2021, de autoria da Deputada Paulinha; 1736/2021 e 1737/2021, de 

autoria do Deputado Nazareno Martins. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 

Explicação Pessoal 

DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) - Não havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

PROJETO DE LEI 

 

PROJETO DE LEI Nº 0314.5/2021 

Dispõe sobre o acondicionamento de bicicletas nos veículos do serviço de transporte 

rodoviário intermunicipal de passageiros do Estado de Santa Catarina. 

Art. 1º Os veículos utilizados no serviço de transporte rodoviário intermunicipal de passageiros, no 

Estado de Santa Catarina, deverão dispor de bagageiros e/ou suportes externos apropriados para acondicionar 

bicicletas dos usuários. 

§ 1º As empresas que explorarem o serviço de transporte rodoviário intermunicipal de passageiros no 

Estado de Santa Catarina deverão adaptar suas frotas, integralmente, para que contenham veículos adaptados com 

bagageiros ou suportes externos apropriados para bicicletas. 

§ 2º As obrigações dispostas no caput e no §1º estendem-se às linhas de transporte rodoviário 

intermunicipal de regiões metropolitanas. 

Art. 2º As bicicletas embarcadas nos veículos do transporte rodoviário intermunicipal de passageiros terão o 

mesmo tratamento conferido às demais bagagens, em relação ao controle de identificação, cuidado com sua integridade e 

indenização em casos de dano ou extravio. 

§ 1º É proibida a cobrança de qualquer tipo de taxa adicional pelo transporte de bicicletas, por parte da 

empresa exploradora do serviço público. 

P R O J E T O S  E  L E I S  



8 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 7.923 27/08/2021 

 

 
Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

§ 2º A bicicleta poderá ser embarcada montada ou desmontada, a critério de seu proprietário. 

§ 3º No caso de o usuário optar pela condução da bicicleta desmontada, deverá despachá-la devidamente 

acondicionada, de forma a evitar extravio ou dano de suas peças. 

§ 4º O usuário do transporte rodoviário intermunicipal de passageiros fará jus, a título de franquia, ao 

embarque gratuito de bicicleta no bagageiro ou no suporte externo, observados os limites máximos de peso, volume e 

dimensão, nos termos da norma regulamentadora. 

Art. 3º O disposto nos art. 1º e 2º somente será aplicável aos contratos de concessão e exploração de linhas 

intermunicipais de transporte rodoviário de passageiros firmados após a data de publicação da presente Lei. 

Art. 4° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 

Marlene Fengler 

Deputada Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 24/08/21 

JUSTIFICAÇÃO 

O presente Projeto de Lei possui como finalidade regular o acondicionamento e transporte de bicicletas nos 

veículos utilizados no serviço de transporte rodoviário intermunicipal de passageiros do Estado de Santa Catarina. 

A demanda recai tanto sobre a área do direito do consumidor, respaldando a garantia de que os consumidores 

usuários do transporte intermunicipal terão o direito de transportar suas bicicletas, sem que haja a cobrança de tarifas, quanto 

sobre a área ambiental, vez que incentiva a utilização de bicicletas, diminuindo a poluição causada pelos veículos automotores. 

Ademais, entende-se que a presente proposta traz grande benefício para o turismo relacionado ao ambiente 

rural e, também, dos percursos de pedalada, incentivando a mobilidade e a prática desportiva, de forma ecológica, dos turistas 

por meio do uso de bicicletas. 

Dessa forma, para a aprovação desta proposição, solicitamos o apoio dos demais Parlamentares desta 

Casa de Leis. 

Marlene Fengler 

Deputada Estadual 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 0015.3/2021 

Altera o anexo I da Lei Complementar nº 582, de 30 de novembro de 2012, que fixa o 

efetivo máximo do Corpo de Bombeiros Militar do Estado, transferindo vagas do 

Quadro de Praças Bombeiros Militar Complementar para o Quadro de Praças 

Bombeiro Militar e estabelece outras providências. 

Art. 1º. O Anexo I da Lei Complementar nº 582, de 30 de novembro de 2012, passa a vigorar conforme 

redação constante do Anexo Único desta Lei Complementar. 

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 

Coronel Mocellin 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 24/08/21  



27/08/2021 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 7.923 9 

 

 
Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
 Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

ANEXO ÚNICO 

“ANEXO I 

DISTRIBUIÇÃO DAS VAGAS NOS QUADROS DE BOMBEIROS MILITARES 

(LEI COMPLEMENTAR Nº 582, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2012)”  

EFETIVO DO CBMSC 
POSTO/GRADUAÇÃO 

EFETIVO MÁXIMO PREVISTO 

QUADRO DE OFICIAIS BOMBEIROS MILITAR (QOBM)  

Coronel BM 12 

Tenente-Coronel BM 40 

Major BM 52 

Capitão BM 77 

1º Tenente BM 78 

2º Tenente BM 75 

Total 334 

QUADRO DE OFICIAIS DE SAÚDE BOMBEIROS MILITAR 
(QOSBM) - MÉDICOS  

Capitão BM 3 

1º Tenente BM 3 

2º Tenente BM 3 

Total 9 

QUADRO DE PRAÇAS ESPECIAIS BOMBEIROS MILITAR 
(QPEBM)  

Aspirante a Oficial (Praça Especial) 40 

Cadete BM (Praça Especial) 80 

Total 120 

QUADRO DE PRAÇAS BOMBEIROS MILITAR (QPBM)  

Subtenente BM 100 

1º Sargento BM 124 

2º Sargento BM 200 

3º Sargento BM 235 

Cabo BM 475 

Soldado BM 1.861 

Total 2.960 

QUADRO DE PRAÇAS BOMBEIROS MILITAR 
COMPLEMENTAR (QPBMC)  

3º Sargento BM 105 

Cabo BM 252 

Total 392 

  

TOTAL GERAL 3.815 
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JUSTIFICAÇÃO 

A presente proposta legislativa visa possibilitar uma melhor fluidez na carreira do Corpo de Bombeiros Militar 

de Santa Catarina. 

O projeto de lei complementar transfere 35 vagas da graduação de 3º Sargento BM do Quadro de 

Praças Bombeiros Militar Complementar (QPBMC) para a graduação de Subtenente BM do Quadro de Praças 

Bombeiros Militar (QPBM). 

A transferência de vagas não irá prejudicar o Quadro de Praças Bombeiros Militar Complementar, vez que o 

art. 5º da Lei Complementar 623/2013 determina que as promoções ocorrerão independentemente de vagas na respectiva 

graduação no QPBMC, de que trata a Lei Complementar nº 582, de 30 de novembro de 2012. 

Atualmente, há somente 65 vagas para a graduação de Subtenente BM do Quadro de Praças Bombeiros 

Militar (QPBM) e muitos militares não tem a possibilidade de ascender na carreira. Com a aprovação do PLC o quadro 

passaria contar com 100 vagas para a graduação. 

Pelo exposto, conto com o apoio dos nobres Deputados para aprovação do Projeto de Lei ora apresentado. 

Sala das Sessões, 

Coronel Mocellin 

Deputado Estadual 

 

AVISO DE LICITAÇÃO 

 

AVISO DE LICITAÇÃO 

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC, com sede na rua Dr. Jorge Luz Fontes, n° 310, Centro, 

Florianópolis/SC, CEP 88020-900, comunica aos interessados que realizará licitação na seguinte modalidade: 

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 017/2021 

Nº DA LICITAÇÃO NO SISTEMA LICITAÇÕES-E: 892211 

OBJETO: A presente licitação tem como objeto o Registro de Preço para a contratação de empresa 

especializada em locação de veículo tipo Van Executiva, para atender às necessidades da ALESC em viagens 

pelo Estado de Santa Catarina. 

DATA: 14/09/2021 - HORA: 08:45 h 

ENTREGA DOS DOCUMENTOS: Deverá ser encaminhada via sistema do Banco do Brasil, no site (www.licitacoes-

e.com.br) nº 892211 até o dia 14 de setembro de 2021 às 08:45. O Edital poderá ser retirado no site eletrônico 

www.alesc.sc.gov.br/licitacao ou na Coordenadoria de Recursos Materiais, localizada na Av. Mauro Ramos nº 300, Unidade 

Administrativa Deputado Aldo Schneider, no 8º, Sala 804 - Centro – Florianópolis/SC. 

Florianópolis/SC, 26 de agosto de 2021.  

Rafael Batista dos Santos 

Coordenador de Licitações e Contratos 

–––– * * * –––– 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S  E  C O N T R A T O S  
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